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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, το απόγευμα της Δευτέρας 25 
Μαΐου 2026, χοροστάτησε στην Ιερά Παράκληση υπέρ 
φωτισμού, ενισχύσεως και θείας βοηθείας των μαθητών και 
μαθητριών, η οποία τελέσθηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου 
Ρουμ Παλαμά, ενόψει των προαγωγικών και Πανελλαδικών 
εξετάσεων.

Η Ιερά Μητρόπολη, με αληθινό ενδιαφέρον και διαρκή ποιμαντική μέριμνα για τη 
νέα γενιά, στέκεται και φέτος κοντά στους μαθητές και στις οικογένειές τους 
κατά την απαιτητική αυτή περίοδο των εξετάσεων. Μέσα από τις Ιερές 
Παρακλήσεις που τελούνται κατά τόπους, η τοπική μας Εκκλησία εκφράζει 
έμπρακτα τη συμπαράσταση, την αγωνία και την προσευχητική της στήριξη προς 
όλα τα παιδιά που αγωνίζονται για το μέλλον τους.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με ιδιαίτερη πατρική αγάπη στον 
κόπο και στη μεγάλη προσπάθεια των μαθητών, σημειώνοντας ότι η σχολική 
χρονιά ολοκληρώνεται και πλέον τα παιδιά καλούνται να δώσουν έναν σημαντικό 
αγώνα, είτε στις προαγωγικές εξετάσεις είτε στις Πανελλαδικές. Όπως 
χαρακτηριστικά υπογράμμισε, πρόκειται για μία κοπιώδη προσπάθεια, για έναν 
αγώνα που απαιτεί θυσίες, υπομονή, επιμονή και πολύωρη μελέτη, ιδιαίτερα για 
τους μαθητές της Β΄ και Γ΄ Λυκείου, οι οποίοι εργάστηκαν συστηματικά καθ’ όλη 
τη διάρκεια των τελευταίων ετών.



Τόνισε ότι η Εκκλησία προσεύχεται ώστε οι μαθητές να έχουν γαλήνη, ειρήνη και 



ηρεμία στην ψυχή, στον νου και στην καρδιά τους, προκειμένου να μπορέσουν να 
διαχειρισθούν με ψυχραιμία και καθαρότητα τη δοκιμασία των εξετάσεων. 
Επισήμανε ακόμη ότι η επιτυχία δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς προσωπική 
προσπάθεια και μελέτη, ξεκαθαρίζοντας πως η Εκκλησία δεν λειτουργεί με 
«μαγικές» αντιλήψεις, αλλά διδάσκει τη συνέργεια του ανθρώπου με τη χάρη του 
Θεού.

Αναλύοντας την έννοια της συνέργειας, εξήγησε ότι ο άνθρωπος οφείλει να 
καταθέτει τον προσωπικό του κόπο και τότε ο Θεός ευλογεί και ενισχύει την 
προσπάθειά του. Με αφορμή μάλιστα αυτή τη σκέψη, αναφέρθηκε στους Αγίους 
Αποστόλους, επισημαίνοντας ότι δεν ήταν αγράμματοι άνθρωποι, όπως πολλές 
φορές λανθασμένα πιστεύεται, αλλά γνώριζαν τις Γραφές και μελετούσαν τα ιερά 
κείμενα της Παλαιάς Διαθήκης, αναμένοντας τον ερχομό του Μεσσία. Υπενθύμισε 
ακόμη ότι ορισμένοι εξ αυτών υπήρξαν πρώτα μαθητές του Τιμίου Προδρόμου και 
στη συνέχεια ακολούθησαν τον Χριστό, έχοντας ήδη πνευματική αναζήτηση και 
καλλιέργεια.

Ο Σεβασμιώτατος συνέδεσε το γεγονός αυτό με την επικείμενη εορτή της 
Πεντηκοστής, υπογραμμίζοντας ότι με την κάθοδο του Αγίου Πνεύματος 



φωτίσθηκαν ο νους και η καρδιά των Αποστόλων, ώστε να κατανοήσουν βαθύτερα 
το θέλημα του Θεού και να το κηρύξουν στον κόσμο. Με τον τρόπο αυτό θέλησε να 
καταστήσει σαφές προς τα παιδιά ότι η πνευματική ζωή και η προσευχή δεν 
αναιρούν τη μελέτη και τον αγώνα, αλλά έρχονται να τους ενισχύσουν και να τους 
φωτίσουν.

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του προέτρεψε τους μαθητές να μη χάσουν ποτέ την 
ελπίδα τους και να μη νικηθούν από την απογοήτευση ή την απελπισία. Τους 
κάλεσε να στηρίζουν ο ένας τον άλλον, να αντιμετωπίζουν με ηρεμία τα θέματα 
των εξετάσεων και να θυμούνται πάντοτε ότι οι εξετάσεις αποτελούν έναν σταθμό 
της ζωής τους και όχι ολόκληρη τη ζωή τους. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, η 
ζωή επιβεβαιώνεται μέσα από τη συνεχή προσπάθεια και τον αγώνα που δίνει κάθε 
άνθρωπος.

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η αναφορά του Ποιμενάρχη στο απότμημα του 
ιερού λειψάνου του Αγίου Νικολάου του εν Βουνένοις, προστάτου της νεολαίας 
της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων, το οποίο 
μεταφέρθηκε προς ευλογία και αγιασμό των παιδιών. Μέσα σε κλίμα προσευχής και 
κατάνυξης οι μαθητές προσκύνησαν το ιερό λείψανο, λαμβάνοντας δύναμη και 
πνευματική ενίσχυση για την επικείμενη δοκιμασία τους.



Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε ακόμη στη διαχρονικά υψηλή επιτυχία των μαθητών 
της περιοχής στις ανώτατες σχολές της χώρας, εκφράζοντας την ελπίδα ότι και 
φέτος τα αποτελέσματα θα είναι ιδιαίτερα καλά, παρά τις δυσκολίες και το 
δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η πατρίδα μας. Τόνισε δε ότι οι νέοι 
άνθρωποι πρέπει πάντοτε να πορεύονται με χαμόγελο, αισιοδοξία και ελπίδα, 
έχοντας εμπιστοσύνη στον Θεό και στις δυνατότητές τους.



Ολοκληρώνοντας την πατρική του προσφώνηση, ευχήθηκε στα παιδιά των 
μικρότερων τάξεων καλή πρόοδο και δύναμη στις προαγωγικές εξετάσεις, ενώ 
προς τους υποψηφίους των Πανελλαδικών εξέφρασε την ευχή να επιτύχουν την 
εισαγωγή τους στις σχολές που επιθυμούν, ώστε τον ερχόμενο Σεπτέμβριο να 
ξεκινήσουν το νέο κεφάλαιο της ζωής τους με όμορφα όνειρα, υψηλές προσδοκίες 
και δημιουργική πορεία.



Στο τέλος της Ιεράς Παρακλήσεως ο Σεβασμιώτατος κατήλθε στον κυρίως Ναό, 



όπου οι μαθητές προσκύνησαν το ιερό λείψανο του Αγίου Νικολάου και έλαβαν την 
ευλογία του, μέσα σε ατμόσφαιρα συγκινήσεως, αγάπης και πνευματικής 
παρηγορίας. Παράλληλα, διαβεβαίωσε τα παιδιά ότι τόσο ο ίδιος όσο και οι 
κληρικοί της περιοχής θα συνεχίσουν να προσεύχονται καθημερινά για την 
επιτυχία, τη δύναμη και τον φωτισμό τους καθ’ όλη τη διάρκεια των εξετάσεων.

   



  



 



 






